

МЕХАНИЗМ УСКОРЕННОГО КРЕДИТОВАНИЯ (РКФ)

Механизм ускоренного кредитования (РКФ) позволяет быстро и на льготных условиях предоставить [финансовую помощь странам с низким доходом \(СНД\)](#), испытывающим неотложную потребность в финансировании платежного баланса. РКФ является одним из механизмов Трастового фонда на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту (ПРГТ), которые предоставляют финансовую поддержку на гибких условиях с учетом различных потребностей СНД, в том числе во время кризисов.

Цель

Быстрое предоставление на льготных условиях финансовой помощи с низким уровнем доступа отвечающим определенным критериям СНД, испытывающим неотложную потребность в финансировании платежного баланса в связи с самыми разными обстоятельствами, включая внешние потрясения, стихийные бедствия и чрезвычайные ситуации, связанные с нестабильностью.

Реагирование на ситуации, в которых отсутствует необходимость в полномасштабной экономической программе, поскольку существующая потребность по своему характеру является временной и ограниченной, либо такая программа является нецелесообразной, в том числе при наличии ограниченного потенциала реализации мер политики.

Предоставление поддержки в области экономической политики, которая может способствовать активизации иностранной помощи.

Право на получение помощи

Все государства-члены, отвечающие критериям ПРГТ и испытывающие неотложную потребность в финансировании платежного баланса. Страны с более высоким уровнем дохода, не отвечающие критериям ПРГТ, могут воспользоваться [Инструментом ускоренного финансирования \(РФИ\)](#).

Инструменты

Четыре инструмента

Обычное финансирование: неотложные потребности в финансировании платежного баланса, вызванные такими причинами, как внутренняя нестабильность, чрезвычайные ситуации и неустойчивость.

Объем доступа — до 50 процентов квоты в год и 100 процентов квоты на совокупной основе, при этом ежегодный доступ ограничен нормой в размере 25 процентов квоты. Лимит для каждой выплаты в размере 25 процентов от квоты.

Экзогенный шок: неотложные потребности в финансировании платежного баланса, вызванные внезапным экзогенным шоком.

Объем доступа — 50 процентов квоты в год и 150 процентов квоты на совокупной основе. При использовании инструмента финансирования для преодоления продовольственного шока применяется более высокий совокупный лимит доступа (175 процентов квоты).

Крупное стихийное бедствие: неотложные потребности в финансировании платежного баланса, вызванные стихийными бедствиями, если размер ущерба оценивается как эквивалентный 20 или более процентам ВВП государства-члена.

Объем доступа — до 80 процентов квоты в год и 183,33 процента квоты на совокупной основе.

Продовольственный шок: неотложные потребности в финансировании платежного баланса, вызванные острой нехваткой продовольствия, резким увеличением расходов на импорт продовольствия или шоком для экспорта зерновых.

Объем доступа — до 50 процентов квоты в течение 12-месячного периода с 30 сентября 2022 года по 29 сентября 2023 года. Доступ в рамках инструмента финансирования для преодоления продовольственного шока устанавливается в дополнение к годовым лимитам доступа в рамках других инструментов.

Предъявляемые условия

Ретроспективно применяемые условия или обзоры на основе программ отсутствуют, хотя иногда применяются предварительные меры.

Экономическая политика должна быть направлена на решение основных проблем платежного баланса и способствовать достижению

	<p>целей страны в области сокращения бедности и обеспечения экономического роста. Подробнее о предъявляемых условиях.</p>	
<p>Механизмы обзоров</p>	<p>Обзоры не проводятся.</p>	
<p>Условия</p>	<p>Продолжительность</p>	<p>Единовременная выплата.</p>
	<p>Погашение</p>	<p>Льготный период 5½ лет и окончательный срок погашения 10 лет.</p>
	<p>Процентная ставка</p>	<p>В настоящее время равна нулю.</p>
	<p>Доступ</p>	<p>С учетом годовых и совокупных лимитов. Текущие совокупные лимиты доступа к инструменту финансирования для преодоления экзогенного шока и инструменту финансирования для преодоления крупного стихийного бедствия будут пересмотрены до июня 2023 года. Также до конца июня 2023 года будет проведен пересмотр инструмента финансирования для преодоления продовольственного шока.</p> <p>Возможно повторное использование в течение любого трехлетнего периода, если потребность в финансировании платежного баланса вызвана главным образом внезапным и экзогенным шоком или возникает в стране, которая в течение шести месяцев до подачи заявки проводила надлежащую макроэкономическую политику, в том числе в рамках программы, осуществляемой при мониторинге МВФ. В течение любого 12-месячного периода может быть произведено не более двух выплат. Выплаты в рамках инструмента финансирования для преодоления продовольственного шока не учитываются в данном лимите.</p>

